Neringos miesto geriamojo vandens kokybė
2019 metais

        Geriamasis vanduo Neringos gyventojams ir įmonėms centralizuotai tiekiamas iš UAB „Neringos vanduo“ priklausančių vandenviečių: Nidos, Preilos – Pervalkos ir Juodkrantės. 
        Nidos vandenvietė esanti šiaurrytinėje miesto pakraštyje, už 3 km nuo Nidos centro, adresu Purvynės g. 26, Neringa, aprūpina geriamuoju vandeniu Nidos vartotojus. Čia vanduo išgaunamas iš 20 - 25 m gylio požeminio vandens gręžinių ir paruošiamas vandens ruošykloje. Per metus iš vandenvietės Nidos vartotojams patiekta 143 tūkst. m3 geriamojo vandens.

         Preilos – Pervalkos vandenvietė, esanti apie 300 m. į šiaurę nuo Preilos gyvenvietės, 250 – 300 m. nuo marių, adresu Preilos g. 1a, aprūpina vandeniu Preilos ir Pervalkos vartotojus. Vandenvietėje vanduo išgaunamas iš 7 – 20 m. gylio požeminio vandens gręžinių ir paruošiamas vandens ruošykloje. 2019 m. iš vandenvietės Preilos ir Pervalkos vartotojams patiekta 26,5 tūkst. m3 geriamojo vandens.

           Juodkrantės vandenvietė įrengta šiaurinėje gyvenvietės dalyje, apie 250 m. nuo marių, adresu Kalno g. 24b,c, aprūpina vandeniu Juodkrantės vartotojus. Čia vanduo išgaunamas iš 20 – 40 m. gylio požeminio vandens gręžinių ir paruošiamas ruošykloje. Per ataskaitinius metus iš vandenvietės Juodkrantės vartotojams patiekta 45 tūkst. m3 geriamojo vandens.
           Siekiant įvertinti ir kontroliuoti paruošto ir tiekiamo geriamojo vandens kokybę, UAB „Neringos vanduo“ užsakymu, AB „Klaipėdos vanduo“ geriamojo vandens tyrimo laboratorija paėmė visose Neringos vandenvietėse ir mieste 61 vandens mėginį, kuriuose buvo nustatyti 732 kokybės rodikliai. Visi tirti rodikliai atitiko Lietuvos higienos normos HN 24:2017 „Geriamojo vandens saugos ir kokybės reikalavimai“ nustatytus reikalavimus.
           Informacija parengta, vadovaujantis Lietuvos Respublikos geriamojo vandens įstatymu.
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